



杉乡锦屏

县域新观察
锦屏新目标

锦屏记者站电话:0855-7222179
E-mail: jpxwzx@163.com

锦屏县积极开展形式多样的主题党日活动



本报讯(通讯员 龙登植 欧阳广曦)为庆祝中国共产党成立100周年,结合党史学习教育的要求,连日来,锦屏县各基层党组织积极开展形式多样的主题党日活动,推进党史学习教育往深里走、往心里走、往实里走,努力实现学党史、悟思想、办实事、开新局目标。

聚焦红色基因,开展瞻仰革命遗址主题党日活动。红色革命遗址和革命纪念馆,承载着我们党开天辟地的革命史、艰苦卓绝的奋斗史、可歌可泣的英雄史,是红色基因的“孕育地”、红色精神的“储存库”,是涵养初心使命和为民情怀的宝贵精神财富。锦屏县

各基层党组织在开展党史学习教育中,充分利用县内龙大道故居、龙云故居、铜鼓战斗遗址、河口瑶光毛泽东行居和县外黎平会议纪念馆、困牛山红军战斗遗址等红色资源,开展主题党日活动进行瞻仰,赓续传承红色精神。截至目前,全县各基层党组织到红色遗址开展瞻仰活动300多场次,参加党员6000余人次。

聚焦长征精神,开展重走长征路主题党日活动。6月19日,以“重走长征路,讲好红色故事”为主题的黔东南州红色旅游年重走长征路(锦屏段)徒步活动暨党史学习教育在锦屏县举行。全州各县(市)文化和旅游部门负责同志及学生代表、徒步爱好者、群众等500余人参加启动仪式或体验了重走长征路徒步活动。在全州红色旅游年重走长征路徒步活动的带动下,锦屏县各基层党组织也积极开展“重走长征路”主题党日活动。6

月27日,县发展和改革局党支部联合贵州杉乡文旅有限公司党支部开展“传承革命精神,坚定理想信念”重走长征路主题党日活动,沿着当年红军走过的足迹,重走少寨红军桥;6月29日,锦屏县隆里乡机关支部“重走红军路”主题党日活动,沿着当年红军在隆里乡的行军路线,重走长征路,重温先烈们不畏困难、勇往直前、不怕牺牲的精神,感受红军长征的艰辛。截至目前,在全州重走长征路活动的推动下,锦屏县各基层党组织共开展“重走长征路”活动100余场次,参加党员1800余人次。

聚焦革命历史,开展集中观影主题党日活动。为推进党史学习教育走深走实,引导广大党员干部深入回顾中国共产党发展壮大的艰辛历程,营造学习党史的浓厚氛围,锦屏各基层党组织积极开展“观看红色电影”主题党日活动。6月20日,平秋镇机关党支部开展一

场别开生面的“红色革命电影”主题党日活动,组织支部党员观看红色革命电影《为国而歌》,通过红色影片更深入地了解红色文化,引导广大党员同志了解历史、铭记历史,加强爱国爱党意识,正视自己肩负的责任和使命,继承红色基因,发扬优良传统,以实际行动践行初心使命。

聚焦办事服务,开展“我为群众办实事”主题党日活动。自党史学习教育开展以来,锦屏把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育重要内容,切实把为群众办实事融入日常、抓在经常、做在平时,并体现在各支部开展的主题党日活动中。6月26日,县委编办党支部到联系帮扶的更豆村党支部联合开展主题党日活动,协调锦屏康协医院到更豆村开展“爱心义诊”和健康教育宣传进村活动,为群众免费体检和健康宣传约80余人次。

县纪委监委:开展“政治家访” 筑牢廉洁防线

本报讯(通讯员 龙文丽)“最近身体如何?家里生活有什么困难……”近日,锦屏县纪委监委领导班子成员到纪检监察干部家中开展“政治家访”,与干部家属面对面“拉家常”,深入了解干部家庭、生活等情况。像这样的“政治家访”,在锦屏县纪检监察系统已成为常态。

近年来,锦屏县各级纪检监察系统通过谈心谈话、“政治家访”等多种方式,不断加强纪检监察干部的监督管理。锦屏县纪委监委制定下发《关于开展锦屏县纪委监委干部“政治家访”活动实施方案》,明确每次“政治家访”要做到“三个讲清楚”、做好“三个关怀”、做实“三个解决”。

为提升“政治家访”的针对性和实效性,家访前,结合工作实际和干部情况,全面了解家访对象的思想动态和工作表现等,明确走访重点和访谈方向,掌握干部的思想状况和家庭、家风情况,把对党员干部的监督管理从“工作圈”拓展到“生活圈”。

家访过程中,采取面对面“拉家常”的方式,了解干部及家属思想动态、身体状况、家庭困难及需求,认真倾听干部家属对纪检监察工作、加强干部教育管理监督等方面的意见建议,引导干部家属当好“贤内助”和“廉内助”,常吹“枕边风”,加强家风家教建设。

家访后,及时梳理“政治家访”中收集的工作意见建议、个人诉求及存在困难,对家访情况实行台账管理,做到“一人一表”。对家访中发现的干部家庭困难和问题,切实帮助协调解决;针对发现的苗头性问题和意见建议,研究制定切实可行的措施办法,抓好改进工作。

据悉,此次“政治家访”采取分级走访、分层开展的方式进行,原则上采取纪委书记走访领导班子成员家庭,委领导班子成员走访分管或联系的内设机构、派驻机构、乡镇纪委负责人家庭,内设机构、派驻机构、乡镇纪委走访所在部门的其他干部家庭的方式,真正实现家访全覆盖、人人受访。

锦屏县“一窗通办”让政务服务跑出“加速度”

本报讯(通讯员 唐树银 罗国梅)为提升锦屏县政务服务水平,优化营商环境,近来,锦屏县从加强制度体系建设、狠抓重点工作落实、强化考核指挥棒运用等方面着手,不断完善工作举措、改进工作模式,扎实做好政务服务“一窗通办”改革工作。

走进锦屏县政务服务大厅三楼企业开办综合服务区,笔者看到,前来办理业务的人络绎不绝,但他们都只待了几分钟,便把业务办理好离开了,个体经营者刘兴忠就是这样一位很快办理好业务的群众。

“在这里办事快捷,七八分钟时间基本上就全部搞好了,让我们体验到了‘一站式’服务的方便。”对如此便捷高效的政务服务,刘兴忠竖起了大拇指。

为进一步方便广大办事企业和群众,锦屏县政务服务中心通过改革,积极推进“一窗通办”“全省通办”和“跨省通办”,实现群众办事“只进一扇门”“只到一窗窗”办成所有事。

“我们在县政务服务中心三楼设立了‘全省通办’窗口和‘跨省通办’窗口,与湖南靖县签订了‘跨省通办’协议,加入由昆明市政服务管理局发起的‘云上办’跨省通办联盟,与14省153个地区政务服务机构建立了‘跨省通办’联络机制。通过数据跑路代替了群众跑腿,现在群众办事更加方便,企业和群众的获得感明显增强。”县政务服务中心副主任王杨海介绍说。

据了解,锦屏县政务服务中心目前已形成了税务、不动产登记、出入境、医疗保障等43个部门实现整体进驻,通过“一窗受理、材料复用、并行办理、集成服务”服务模式,让群众“一窗受理、限时办结、最多跑一次”。此外,还推行网上预约办理、网上资料预审、不见面审批服务,推进网上办事全程电子化,通过网上申请、网上审批、在线支付、快递寄送。目前,县级339个事项可实现全程网办,100个高频事项实现“最多跑一次”。

锦屏县开展危化品联合现场执法检查

本报讯(通讯员 王远耿 杨天龙)夏季是高温、雷电极端天气频繁期,为进一步做好危化品企业安全管理工作,保障人民群众生命财产安全,连日来,锦屏县应急管理局、县工信商务局、县市场监督管理局、县税务局开展危化品联合执法检查。

“从业人员是否经过安全知识培训、防静电设施运行是否正常、是否按照应急救援预案组织演练……”检查中,执法组通过查阅资料、人员访谈、现场检查等方式,全面

了解企业各项安全工作落实情况。此次检查以“点线面”相结合的方式,对辖区危化品企业建立“无死角、零容忍”全面检查,逐一登记,建立工作台账,全面督促企业落实安全生产主体责任,规范日常安全管理,进一步筑牢危化品行业安全防线。

截至目前,此次联合执法检查出动1组次5人次;检查危化品企业10家;发现安全隐患问题13条,现场整改6条、督促限期整改7条。

李连坤:从渔民到“护渔队长”的角色转变

○ 通讯员 龙兴凤

昔日以捕鱼为生的锦屏县河口乡南路村的李连坤,2018年成为贵州省生态渔业锦屏县有限责任公司护渔队长,兼任河口派出所治安积极分子。这一角色的转变得益于他从小生活在临水靠山的自然环境和国家长江流域“十年禁渔”的政策支撑。

“八山一水一分田”的南路村是一个临水靠山的村寨,土地可利用面积小,人均耕地少,在这样的条件下,李连坤的祖辈父辈们靠捕鱼养家糊口。

“记得小时候,我家养得有鱼鹰,不管寒雪雨天爷爷就带着我们下河去打鱼,打得鱼了就上船,70里的水路来回需要一天时间。”李连坤说。

2006年,位于长江支流的清水江下游的三板溪水电站建设,来此经商、务工的人员较多,治安混乱。为了改善这一局面,派出所准备物色一个说话能让人信服,威望较高又热心于乡民之事的人来担任治安积极分子,经过综合考量,李连坤成了不二人选。

生活在库区的居民们利用三板溪库区的水域优势开始了网箱养鱼的谋生之路。李连坤家也不例外,有时候他在河面上投食养鱼,不时打捞河面上的漂流物以保证水质和鱼的生存空间。

“网箱养鱼是水产业向集约生产发展的一项新技术,具有成本低、产量高、便于管理的优点,有效的开发江河水面渔业。”李连坤说。凡事利弊共存。随着网箱养鱼的不增多,过去水波激湍的水库水质急剧恶化,变得不堪重负,进入水库的污染物已经超过水库纳污能力,而网箱养鱼正是水质恶化的主要因素。

清理网箱就成了亟待解决的首要问题,但网箱清理涉及库区群众的切身利益。如何清网退捕?这个问题一直困扰着当地的党委政府。

为此,锦屏县公安局成立了一个清理网箱治安维稳专班,专门针对网箱养鱼潜在的社会治安秩序和治安环境进行维护。李连坤积极配合清理网箱专班工作,主动把自家的网箱割掉,为此项工作开了“头炮”。

李连坤在清理网箱后失去了生活经济来

源,除了养鱼没有一技之长,在精准扶贫中识别成为贫困户。

重新拿起锄头,或摇起船桨显然不现实,年纪大了去打工厂又不要,兼任治安积极分子的李连坤在上门为民警提供案件线索时,民警告诉他贵州省生态渔业锦屏县有限责任公司正在招聘公益性岗位护渔队员,护渔队员的主要职责是巡逻和打捞水面上的漂浮物,防止偷捕、盗捕等。深谙水性又是本地人,身兼治安积极分子的李连坤带着户口本、贫困户明白卡来到公司报名顺利通过了面试。后来还当上了护渔队长,每个月有6000元左右收入。

“巡逻两年多来,印象最深的是2019年建军节天快黑的时候,我们‘护渔队’巡逻到河口乡格翁村时,被库区捕鱼群众进行围堵,然后我们打电话到河口派出所报警。警察赶过来的过程中仍然有群众陆续赶到现场围堵,现场大概有40余人20余只小船,很是混乱,后来锦屏县公安局连夜增派警力到河口码头进行劝阻,人们才散去。”“我当哥的网箱被我带着护渔队去割了,找上门来说我这个护渔队长六亲不认,还是乡里面的领导和公司的领导给他作了思想工作,他才理解到我工作的不容易和护渔对环境的重要性。”回忆起这些事情,李连坤感叹不已。

在加入护渔队两年多的时间里,李连坤每天在库区6个守护点来回巡逻共80000米,收缴大大小小的渔具1500余套,参与相关部门综合执法180余次,移送案件40余起,劝导群众900余次,在清水江这条河累计救助落水群众11人。

“近两年来,库区的水比前几年网箱养鱼的时候清多了,来三板溪水库坐船观光的游客也逐渐多起来,逐渐消失的青鱼、短头、鲫鱼、鳊鱼等这几年又见到了。”李连坤说。

兴渔强渔追梦新时代,禁捕退捕保护水生态。清水江支流涉及交通、水利、渔业、扶贫、旅游等多个方面,锦屏县在促进库区群众增收的同时,也通过生态优势转变为经济优势,告别了几十年来的贫困生活,开启乡村振兴新征程。看到村里日新月异的变化,李连坤很是欣慰。

农业+旅游 奏响乡村振兴乐章

隆里乡: 据介绍,隆里盛丰农业生态园总占地约670多亩,是一个以生态开发为宗旨,集种植、采摘、旅游休闲为一体的绿色生态园。目前,该园除了满园区的瓜果蔬菜外,还有精心打造的生态水上乐园,集体休闲观光、采摘、餐饮娱乐为一体,成了乡村休闲旅游观光的好去处。

据悉,隆里盛丰农业生态园加生态游乐园,以及周边田园风光连接起来,集采摘、观光、休闲、游玩为一体的乡村生态旅游综合发展模式,给当地群众带来稳定就业和可观的经济收入,隆里“农业产业园+生态旅游”奏响了乡村振兴乐章。



瑶白侗寨欢度摆古节

7月15日,锦屏县彦洞乡瑶白侗寨举行传统民俗摆古节,吸引来自周边村寨的数千名各族同胞欢聚一堂,共同参与拦门迎宾、寻宗祭祖、长桌摆古、民俗表演等活动。

瑶白摆古节有“一年一小摆,三年一大摆”的说法,一般在每年的六月或九月间农闲择期举行。摆古节中“摆古”即“谈古论今”,通过叙说远古的历史,讲述现在好人好事,弘扬积善行德、保护生态、敬老尊贤的美德。图为瑶白村民在举行拦门迎宾仪式。

(通讯员 杨晓海 摄)



敦寨镇:

烤烟喜丰收 烟农采摘赶“烤”忙

本报讯(通讯员 杨通灿 王瑞梅)7月份以来,锦屏县敦寨镇种植的烤烟逐渐进入采摘烘烤的黄金时节。田间、地头、烤烟房随处可见烟农们采收、上棚、烘烤的忙碌身影。

7月14日,笔者来到敦寨镇平江村烤烟种植基地,看到工人们正在田间采烟、运烟,在烤烟房里,工人们有条不紊地将刚采摘来的新鲜烟叶分拣、扎把、绑杆上烤,一派丰收的繁忙景象。

“第一年种烤烟得了10多万元,今年又种了将近40亩,预计有10多万左右的收入。”烤烟种植户龙建海高兴地说。

龙建海告诉笔者,今年的烟叶长势较好,产量比往年要有所增加,这几日,他正

抢抓时节,组织人力加紧采摘烟叶并进行烘烤。

随着大量的烤烟进入成熟期,烤烟基地用工量增加,吸纳了不少群众到烤烟基地务工就业。刘政兰是从铜鼓镇火冲村搬迁到敦寨镇安置点的搬迁群众,每年烤烟成熟期,她都去烤烟基地务工。

“我们做小工,一天能得100多元钱,一个月能得2000元左右,我们在家门口能够就业,很好。”刘政兰开心地说。

近年来,敦寨镇依托地理优势,逐年加大烤烟种植面积,逐步完善配套设施,同时积极帮助烟农解决烟叶生产中遇到的困难和问题,烤烟种植技术日益成熟,烤烟成为促农增收致富、助力乡

村振兴的重要产业之一。

“当前敦寨镇全镇种植烤烟300亩,目前的效益比较乐观,敦寨镇当下有8种烟大户,多的每年收入有十一二万元,少的有6万元左右,同时带动了敦寨镇附近村民100余人,在家门口就近就业。村民们通过多年的种植、参与选烟等工作,技术比较熟练,每年的收入也有2万元到3万元。作为政府敦寨镇也出台了一些鼓励政策,并成立了专班,专门为烟农做土地流转、育苗、技术指导等的服务工作。”敦寨镇党委书记刘生林介绍说。

目前,敦寨镇300亩烤烟已全部进入采收烘烤期,预计可收购烟叶550担,实现总产值74万元。

彦洞乡登宜村:

乡村振兴结硕果 猕猴桃香飘满园

本报讯(通讯员 吴季尧 吴宇芹)近日,笔者走进锦屏县彦洞乡登宜村九重猕猴桃种植基地,一株株翠绿的猕猴桃树上都挂满了毛茸茸的猕猴桃,它们个个饱满,散发出诱人的清香。十余位管护人员来往穿梭,他们有的手持镰刀,有的手持剪刀,正在除草和剪枝,现场一派忙碌景象。

“我从一开始就在基地干活,负责平时的疏花、除草、施肥、疏果和剪枝这些活,忙的时候会连续做2-3个月,一天能得100块钱。看到今年的果子结了好多,我们看着也高兴。”登宜村的陆现英一边用镰刀除草一边乐呵呵地说。

为积极响应乡村振兴战略,登宜村“两委”和帮扶单位林业局外出多次考察,找准时机,因地制宜,号召村民发展新产业。于2018年8月筹建了登宜村九重心猕猴桃生产基地,以统一流转,统一经营和统一服务的现代农业发展思路,着力打造特色、生态和有机品牌,引领山区林业产业发展,振兴乡村经济。该基地在主抓猕猴桃生产的同时,利用空地大力发展苗木生产,以短养长套种油茶苗、钩藤苗、高山冷凉甜季西瓜等,实现了立体林业复合生产经营模式,有效地提高了土地单位面积经营综合效

益,同时解决了当地群众就近就业的问题。

九重猕猴桃被誉为果中珍品,而九重基地地处高海拔地区,气候湿润,特别适合九重猕猴桃的种植和生长,种植出的猕猴桃基本符合健康绿色的有机食品标准。

“果实成熟后会有湖南那边的合作公司前来收购,今年亩产值估计达1500公斤左右,届时将有20多万元的收益。”基地负责人、登宜村支书杨文锋对自己的产品信心十足。

据悉,目前登宜村已经种植九重猕猴桃50亩,油茶苗培育20万株、钩藤苗育苗10亩,总投资80余万元。